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1849 augusztus 2
Ezen a napon mindjárt délután kezdődött 

a hires debreceni csata, amely egy-két óra 
alatt be is fejeződött, még pedig* a magyar 
honvédsereg vereségével és az oroszok győ­
zelmével. Ez az eredmény természetes ha 
meggondoljuk, hogy Rüdiger orosz tábornok 
vezérlété alatt mintegy 90,000 főnyi had tá­
madta meg a Nagy Sándor honvédtábornok 
által vezényelt 8500 főnyi magyar sereget. 
Ezt a tízszeres túlsúlyt még növelte azonfelül 
maga a terepviszonyokból származó amaz előny 
is az oroszok részére, hogy, mivel az ellenség 
Balmazújváros irányából közeledett Debrecen 
fele, a küzdelmet a honvédeknek az újvárosi­
ul mellékén kellett felvenni, tehát teljesen 
nyitott területen, hol a tizszer-annyi ellenség 
akár az egyik, akár a másik szárnyon köny- 
nyen hajthatott végre átkaroló támadást. Ezt 
a beketitő mozdulatot az orosz lovasság a 
honvéd sereg jobbszárnya ellen a Nagyerdő 
takaró leple alatt mindjárt az ütközet elején 
meg is cselekedte, s ezzel a rövid idő óta 
folyó küzdelmet, mely eleinte á honvédsereg 
balszárnyán diadalmasan indult meg, teljes 
vei eségge változtatta at. Veszteségünk aránylag 

*Si-‘ÍZ halott, ugyanannyi sebe­
sült, oOO fogoly, 4 ágyú. De nagyobb volt 
enne! az erkölcsi csapás, mivel a debreceni 
«sata elvesztése valósággal riasztó hatást gya­
korolt. Az ősz Csánvi László könnybefuló han­
gon mondotta, mikor a vereség hitét meg­
hallotta: „Ez a vég kezdete . .

S mi, fiák és unokák, 72 év múltán, mi­
kor az akkori állapotoknál is még sokkal 
súlyosabb válságban vergődünk, szinte a sírunk 
fenekén utolsókat hördülünk és haldokló kín­
jaink látomásai képen, káprázatai gyanánt 
nemzetünk végső földi ítéletének jeleneteit 
véljük látni és hallani: ugyanakkor kegyelete» 
érzéssel vándorolunk ki a hős honvédekhez, 
kiknek adassék mindenkor dicséret, dicsőség, 
tisztesség és hálaadás. Kimegyünk pedig a 
megszentelt hamvakhoz nem „a vég kezdeté“- 
»ek elcsüggesztő, leverő, meghitetlenitö han­
gulatával, hanem egy uj élet kezdésének, a 
feltámadás reményének felemelő érzésével.

Hiszen, ha a kozák hordák pusztításaiból, 
az osztrák hóhérolás vérfolyamából, az aradi 
vár sáncainak és a pesti Újépület, Josefstadt 
meg Kufstein kazamatáinak Golgotájából el­
jutott ez a nép, az árva magyar nép. a húsvéti 
feltámadást hirdető üres sziklasirhoz, akkor a 
mai meggyalázás, kirablás, feldarabolás után 
is jönni fog, mert jönni keli, a magyar igaz- 

győzelmének hallelujás virágvasárnapi 
■iadalutjának

Az a honvédsereg, mely 1849. augusztus 
2-ának estalkonyán megverve húzódott lo De­
recske felé, 71 év elteltével, tavaly tavaszon, | 
sastollason újra bevonult a Tiszántúl metro- j 
polisába és csak rajta, ezen a poraiból újra 
•lemedett szittyacsapatokon, legénységén és 
tisztjein múlik, hogy majd alkalomadtán, mikor 
•Ijön a mi időnk teljessége, kirobogjanak innen 
®s előretörjenek tovább a régi ezeréves ha- 
•árokig, kiüzvo innen minden aljas rablót, 
külgő és belső ellenséget egyaránt.

Nekünk, mai magyaroknak, a debreceni < 
•satában nem a vereséget, nem a mogfutami- ' 
ott és kijátszott igazságot, nem a „vég kéz- I 

•®tét kell látnunk, hanem nemzetünk vitézsó- , 
<én»k) ezer rettentő harcaiban szakadatla- j 
■•1 és példátlanul tanúsított bátorságának. ; 
»iMdeu poklok között élni akarásának és tu- ■

rablót,

bírókra kél
az aki támadni mer és így győzni

dósának hősi lelkét kell bámulnunk, magunkba 
szívnunk és sajátunkká tennünk. Az élet ör­
vénylő förgetegében. ahol irtózatos harc dü­
höng állandóan a holnapéit, a máért, sőt a 
következő röpke parányi pillanatért is, nem az 
fog boldogulni, megmaradni, felülkerekedni, aki 
óvatos megfontoltsággal próbálja elkerülni a 
veszedelmeket kijátszani a tornyosuló bajokat, 
hanem az, aki halálmegvetéssel 
azokkal, 
képes.

Ti 
csatátok 
ség jut, hogy bekeríthetnek benneteket jobbról 
és balról, hogy az enyészet vihara zug körü­
löttetek, hanem harcoltatok, meghaltatok, és 
bár legyőztek akkor titeket, végső eredmény-

sem néztétek, nyugvó hősfiak, dúló 
előtt, hogy mindegyikőtökre tíz ellen-

A fezöveiségközi bizottság Budapesten
Budupes’, augusztus I. A szövetségközi 

katonai bizottságok hivatalosan augusztus 5-én 
kezdik meg működésüket. A bizottságok egyes 
tagjai már megérkeztek Budapestié.

==.

0 szerbeB hiüritih a megszállott területeket
Baranya, Pécs és a szegedi háromszög fel­
szabadul - Linder Bélát kiutasítják Szerbiából

Budapest, aug. 1. Antant forrásból eredő 
értesülés szerint a budapesti misszió az antant 
főtanácsának döntése alapján a legutóbbi na­
pokban foglalkozott véglegesen Baranya, Pécs 
és a szegedi háromszög kiürítésével, úgy hogy 
már tisztán a kiürítés határidejének megálla­
pításáról van szó. Még e hét folyamán dön­
tenek a kiürítés időpontjáról. Azt is hangoz­
tatják, hogy a megszállók minden tekintetben 
alávetik magukat az antant tanácsa vég­
zésének.

A nemzeti hadsereg élén Sás Károly 
tábornok fog bevonulni Pécsre, hogy Szent 
István ezer éves országának első visszatérő

Az orosz szovjet összeomlása ;
il'gu, augusztus 1. A hollandi bankárok : 

olyan híreket kaptak, hogy az oroszországi j 
szovjetrendszer fenntartása lehetetlen. A kom- i 
munizmus összeomlott és a katasztrófát még i 
Nyugateurópa segítsége sem tartóztathatja tel. : 
A szociáldemokraták Lenin és Troekij eltávo- I 
litását, valamennyi párt képviselőiből paila- ; 
mentáris kormány megalakítását és a sajtó- j 
szabadság helyreállítását követelik.___________ >

A rigai hadifogoly-szerződés
December végéig hazajönnek az öäszes foglyok - A népb’z 

fosokat adjuk Jt‘-
Bécs, aug. 1. Magyarország és Oroszor­

szág között julius 28-án szerződés jött létre a 
Kopeuhágában 1920, május 29-én kötött elő­
zetes egyezmény alapján a hadifoglyok és az 
internáltak kicserélésére vonatkozólag.

Magyarország kötelezi magát, hogy 4OU 
egyént, akik egy előterjesztett névjegyzékben 
fel vannak sorolva, szabadon bocsájl és kíván­
ságukra megengedi nekik, hogy Oroszországba 
távozhassanak. A jegyzéken szerepelnek a volt 
népbiztosok nevei is. . _

Oroszország viszont szabadon bocsájtja 
az eddig fogvatartott magyar tiszteket és pol-

ben mégis Ti győztetek. Ha jó előre meghat- 
iáitok, talán megmentettétek volna a magatok 
olcsó életét, de esetleg elveszítettétek volna a 
magyar szabadság drága megújhodását.

Óh, ezt a halállal, hitvány földiségünk 
levetkezésével. a végesnek a végtelenre való 
felcserélésével élni akarást és tudást, nemzetünk 
nagyságának, becsületének, boldogságának ezt 
az örökös szerelmet ültessétek át a ini lel­
kűnkbe is köoroszláuos, dicső elődeink! Ha 
Csendes temetőtök néma hamvai körül ezt a 
glóriás ajándékot hozhatnánk magunkkal, akkor 
— ugye-o ? — nem hiába omlott véretek, se 
nem hiába sóhajtott utolsót ajkatok és szállt 
fel a hadak urához, a magyarok istenéhez, 
megbékélt lelkűtek ezen az ádáz tusa napján ?

Dr Bessenyei Lajos.

Tomcsányi a hadifogoly-egyezményről
Budapest, augusztus 1. Az igazsagügy- 

* miniszter a rigai megállapodás részleteiről a 
I nemzetgyűlés holnapi ülésén fog bejelentés tor­

májában tájékoztatást nyújtani.

J A szerbek kivonulásának első katonai 
művelete Somogynak, Baranya megszállott ré­
szének és a szegedi háromszög kiürítésének 
hadművelete lesz. A második kiürítési terület 
Pécs városa és az egész vidék Mohácsig, Vil­
lanyig és Siklósig. A harmadik kiürítési had­
művelet pedig a trianoni béke által megálla­
pított végleges határig fog történni.

Mindhárom kiürítési területet három nap 
alatt fogják kiüríteni, s minden mozzanatát 
egy tíz tagú antant bizottság fogja ellen­
őrizni.

Szerb részről is megtörtént 
tézkedés: Linder Bélát már a hét folyamán 
kiutasiíják a megszálló hatóságok.

minden in­

Hadsereg- az éhezők ellen
Reva!, augusztus 1. Az orosz határon át 

érkező utasok megdöbbentő leírásokat adnak 
Oroszország belső állapotáról. Irkuczk felé a 
vetés teljesen kiaszott, aratás nem lesz. — A 
vasutakon garmadában vaunak az éhező lakosok. 
Az orosz nép szenvedése rettenetes ; a vona­
tokat megtámadják. A szovjetkormány 11 lovas 
és gyalogos hadosztályt küldött az éhezők 
ellen, akik Moszkva felé vonulnak.

értük cserébe
gári internáltakat. Azok, akik Oroszország­
ban, illetőleg Magyarországon akarnak ma­
radni, ebben a szándékukban nem gátolhatók 
meg.

A bírósági ítélet alapján fogta tartottak 
csak a büntetés kitöltése után részesülhetnek 
a szerződés nyújtotta kedvezményekben. A 
kölcsönös kicserélésnek ez évi december hé 
31-ig végbe kell menni.

A szerződést Rigában kötötték meg Orosz­
ország lettlandi követe, Hanetzki és a magyar 
kormány megbízottja, Junge’la miniszteri 
tálytanácsos. (N. F. P.)
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Szabolcs vármegye a magyar kultúráért j 
Alapítvány a Tis~a-internátusnak

I ternátus létesítése érdekében. Közületek és 
egyesek versengve hozzak meg áldozatukat a 
nemes cél éi (lekében. Ezek élére legjobban 
odaállott Szabolcsvármegye magyar közönsége 
is. Magához és a szép célhoz méltó elhatáro­
zásáról a következő távirat érkezett ma Pokoly 
József egyetemi r. tanárhoz, a debreceni Tisza- 
egyetem rektorához :

Szabolcs vármegye törvény, 
hatósága Julius hó harmincadik 
napján tartott ülésében egye­
temi internátuscéljaira négy­
százezer koronás alapítványt 
*tett s a termény gyűjtést a 
‘vármegye területén elrendelte, 
Midőn e határozatukat örömmel 
hozom tudomására egyben kérem, 
hogy fogadj a őszinte tisztele­
tünk megnyilvánitását. A vár­
megye közönsége nevében Mi kecz 
István alispán.

Hisszük, hogy a nemes példát számosán 1 
fogják követni. Msgyarország területi épségé- 1 
nek, évezredes megszenteli "határaink vissza- ! 
szerzésének szent ügyét visszük előbbre minden ! 
fii érrel, amit a magyar kultúra fejlesztésére 
áldozunk 1 i

Szitbolcsvárinegye törvényhatósága átér­
tette és a magáévá tette azt az álfogó gon­
dolatot, ho. y országunk megszállott részeit s 
magyar nemzetünk elszakított fiait első sorban 
az által tartjuk meg magunknak, ha ebben a 
nekünk meghagyott Daniim r-zágban magasabb 
rendű kultúrál fejlesztünk, mint a szomszé­
doké. A magasabb kultúra ellenállhatatlan 
vonzóereje nem engedi elrabolni idegen, ellen­
séges járom alatt nyögő magyar testvéreink 
lelkét, s az hódítja vissza más aiku polgártár­
sainkat, akik ma már csaknem kivétel nélkül 
kiábrándultak a „felszabadítók" önzetlen test­
vériségéből.

A trianoni fércmü Debrecent egyelőié ha­
társzéli várossá s így a magyar művelődésnek ■ 
legfontosabb végvárává tette. Debrecennek a 
kultúrintézményei s ezek között is első helyen 
az egyeteme átvilágítanak a demarkációs vo­
nalon s mint világitó tornyok kalauzoljak hoz­
zánk az elkárhozásra, az (-Rajzásra ítélt ma­
gyar lelkeket Debrecennek több évszázados : 
fényes múlt áll a hata mögött. Az ország egyik i 
legrégibb nyomdája, az ősi kollégium, állandó ' 
színészete s legújabban egyeteme viszi előre a ■ 
művelődést s küzd azért a helyért, ami a ma- 
gyarságot a müveit népek családjában meg- i 
illeti . .

Országos mozgalom indult meg a debre- 1 
ceni tudományegyetemen felállítandó Tiszá in- |

Enyhült az angol-francia ellentét
London, augusztus 1. (Reuter) Az Anglia 

és Franciaország közt fennforgó ellentét lé­
nyegesen enyhült. A félreértéseket eloszlatták 
és kielégítő -módon tisztáztak. E-zerint úgy 
látszik, hogy a legfelsőbb tanács augusztus 4 én 
összeül.

London augusztus 1. A legfelsőbb tanács 
összeillése kérdésében az egyezségi konferen­
ciát augusztus negyedikén tartják meg. amelyen 
Anglia részéről Lloyd George, Lord Curzon és 
Balfour vesznek részt kik szerdin Parisba 
utaznak. Állítólag a lipcsei ítéleteket is napi­
rendre tűzik.

D'Annunzio fiumei kalandja
Trieszt, augusztus 1. D’Annunzio a fiu­

mei légionárius csapatokat felszólította, hogy 
a Raross-kikötőt végső lehelletükig védelmez­
zék s azt ígéri, hogy a végveszélyben ő is ott 
fog meghalni az arditikkal együtt.

A Petőfi Dalkör
augusztus 6-iki dal- és táncestélyére felhívjuk 
olvasóink figyelmét. Ez a hangverseny való­
sággal esemény számba fog menni, amint a 
programúi egyes számaiból látjuk. A prológót I 
dr nal/a Gerőné Puss Jolán úrnő mondja, ki- | 
nek művészi előadó képességeit jól ismeri a I 
közönség. Megrázó erővel fogja felidézni Petőfi 
szellemét abban a prológusban, amely maga is. ' 
úgy tartalmánál mint formájánál fogva, első- ! 
rangú irodalmi alkotás. Nagy Vilma "csodaszép 
zongorajátékát azóta, hogy a legfelsőbb zenei 
iskolákat oly fényes sikerrel elvégezte, most 
lesz először alkalma hallani a nyilvánosságú ik 
A dr Szilágyi Imre muzsikájáról felesleges bő^ 
vekben szólam. Hiszen köztudomású, hogy ma 
nincs az országban h magyar dalnak nála bi- 
vatottabb és elbtivölöbb intői pretálója. Akik 
haHottak mar valaha az ő hegedűiébe sírva 
felznkngó édcs-bux magyar dalokat, azok bi­
zonyára (írömmel ragadják meg az alkalmat i 
hogyjsniét hallják Akik pedig még nem hab

,uul?S8zák * ritkán felcsendülő 
melódiákban megfüröszteni. felüditeni az élet ' 
küzdelmei közt megfáradt leiköket. Zámhory ;

a> k!,llé?iu,n IJi «Unióra Kozma Andor ; 
örökszép költeményt; a „Karthágói harangokat“ i 
szavalja el A vers is, az előadó is sok at ígér j 
Kiegészíti mindezeket a-dalárda három szép I 
éneke A szerencsésen összeállított műsort re<A 
m ilf?r?1tánc k,ivcti a Ma>?y«>iak muzsikája ' 
mellett. A közönség jól teszi, ha az aránylag 
olcsó jegyen idejében biztosítja Márton OyS i 
vagy Vitárms Sándor üzletében

WAP1HIKKK
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— A közigazgatási bizottság ülése. Mis- 
kolczy Lajos tőispán hivatalos elfoglaltsága 
miatt a közigazgatási bizottság legközelebbi 
ülése augusztus hó G-án szombaton délután 4 
órakor fog megtartatni.

- A rendőrfőkapitány hivatalában. Sághy 
Lajos rendörfőtanácsos, szabadságáról vissza­
térve, tegnap már átvette a debreceni rendőr­
kapitányság vezetését.

- Magyarország külföldi képviseletei. A 
debreceni kereskedelmi és iparkamara értesíti 
a kereskedő . és iparos érdekeltséget, ho»y a 
Keresk. m. kir. miniszter megküldötte a'kül­
lőiül magyar képviseletek részletes személyi 
adatokat tartalmazó jegyzékét, amely a hiva­
talos órak alatt megtekinthető a kamaránál 
Esetleges felvilágosítások írásban is kérhetők.

~A múzeumi igazgató a főispánnál. 
Hétlön délelőtt Zoltny Lajos muzeum igazgató 
Miskolczy Lajos főispánnál hivatalosan tisztel­
gett, mely alkalommal ismertette a főispán 
előtt a városi muzeum jelenlegi állapotát, 
oni ii^i”a)8yaro^á8 an801 assagai. Az án- 
?. alsóházban Thomson kijelentette, hogy 
Magyarország angol adósságai 3 és fél millió 
fontot tesznek ki. A Magyarországon levő an»ol 
Majdion értéke tiz millió, mely utóbbiban ej­

tett esetleges karokat meg kell téríteni A 
S'taItaVagy°n °gy aZ aDg0Í ki“’^ |

. 7' Snly°s. *Pari válság Csehországban Az 
egész Csehországban és a Felvidéken pusztító 
kpt‘-L pdagas„ c^vre veszedelmesebben jelent­
kezik. A gomörmegyei vasgyár ainelv tmi 
mint GOO munkással dolgozod, mái hónanok 
óta a le£subosabb válsággal küzdött, úgyhogy 
cmU 1 hb6 k)zcpén a gyár vezetősége közölte 
fft°2_^unk^ava 1,1 . ho8J’ képtelen őket tovább ! 
foglaIfcozt-atm miért is valamennyinket elbo 
csátja a munkából. Az imirtelenoLn . 
kasok hangulata változatlanul elkeseredett’"'’

Fe«f kommunista pártot
E Uruat“:  .... .. -

mint .1000 kommunistát tartóztattak le és -t/ 
egesz kommunista sajtot megszüntették

líok esetben a letartóztatásoknál véres 
osszon kpzésre került >, sor. 8a raj óvóban £ 
lomholtak a munkások otthonát é> “evél-

Az elepi gázkufak. A városi tanács 
I megbízta Acz l Géza főmérnököt, hogy vízs- 
i gólja felül az ( lepi gázkutakat, s"'a Á;i2 

felhasználása tárgyában sürgősen jelentést 
tegyen.

— Árverés az ohati városi földekre a 
városi tanács a belső ohati 3850 kat.isztrális 
holduyí városi birtok bérbeadására augusztus 
16-án nyilvános árverést tart. Az árverés két 
alternativa szerint tartatik. Az egyik szerint 
ugyanis a város 3 évre adná bérbe a birtokot 
pénzért; a másik alternativa szerint 12 évre 
és pedig terményért, még pedig holdját évi 
1 métermázsa búza bérért. Az árverés iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik.

— Segélyt kapott a városi muzeum Dr 
Vass Károly tb. tanácsnok a városi tanács 
tegnap délelőtti ülésén bejelentette, hogy az 
országos múzeumokat segélyező egyesület a, 
debreceni muzeum részéte 20 ezer korona se­
gélyt utalt. A tanács a bejelentést köszönettel 
tudomásul vette, egyben felhívta a muzeum 
igazgatót, hogy az összeg hovafoiditása felől 
intézkedjék.

— A pionír barakkok. Rostás István köz­
ségi elöljáró a tanács tegnap délelőtti ülésén 
bejelentette, hogy a pionír barakkokat legutóbb 
a katonaság átadta a városnak. A városi tanács 
a bejelentést tudomásul vette, egyben felhívta 
az elöljáróságot, hogy a barakkok közbizton- 
ságáróí gondoskodjék.

— A pályázatokat újra kiírják a zenedé­
ben. A városi tanács, mint azt megírtuk, a 
zenedében megüresedett két tanári állásra 
pályázatot hirdetett. A pályázati határidő vé­
gére az állásokra többen pályáztak. A beér­
kezett kérvényeket a napokban a zenede­
bizottság felülvizsgálta, de a pályázatot 
meddőnek találta. Ezt dr Fuss Károly'tb, ta­
nácsnok bejelentette a városi tanács" tegnap 
délelőtti ülésén. A városi tanács a bejelentést 
tudomásul vette és elhatározta, hogy a pályá­
zatokat újra megfogja hirdetni.

~.Az Ébredő magyarok egyesületének 
11. kerületi alcsoportja szerdán, augusztus 3-án 
délután 6 órakor Péterfia-utca 76. szám alatt 
közgyűlést tart, melyre a tagok ezennel meg­
hivatnak.

, ..A. “ácsi iskola kulturpocsolya. a 
népjóléti miniszter legutóbb, mint jeleztük is 
leiratot intézett Debrecen város polgármesteré- 
lez. melyben elrendeli, hogy az összes tnnyai 
iskolák, a gyakori gyermekbetegségekre való 
tekintettel a tiszti orvosok által vizsgáltassa­
nak felül. A vizsgálat most folyt le, meiv sze- 
unt a macsi iskolában botrányos rosszak az 
a,laii0t0k;/5 t!Szti orvos jelentése szerint az 
iskola sötét, rossz levegőjű, a padozata pedig 
ki van rothadva. A városi tanács tegnapi ülése 
a tiszti főorvos ezen jelentésével behatóan fog­
lalkozott és tekintettel arra, hogy a macsi is- 

költsé^t az állam és özv. 
Steinfeld Mihályné közösen viselik, az iratokat 

tanáCS áttette a kitiá'-vi tanfelügyelő-

knti.Aim A r‘ szeSényház teteje. A római 
katholikus szegényház gondnoksága arra kérte, 
a v árost, hogy ajszegényház épületének tetejét 
a v4^en- 1,ÜSSZ állapotban van, javíttassa ki. 
- ti ősi tanács utasította a mérnöki hivatalt, 
rm ra rendelkezésre álló 4000 ko­

rona fedezethez képest a javítást végeztesse el. 
„i,..egyesület. Az izr. szent-egylet ho7*S\i . ^za^ beterjesztette a városi tanács- 

Iost a Yfrosi tanács a szent-egylet alap- 
„ bpiiiaZatík-JÓyíí ^aSJ'ás végett felterjesztette 
a belügyminiszterhez.
nob iA zfráád halottjai. A dunai fürdőzés- 
nannn 'apestcn s halottja volt a vasárnapi uítpuil.

qzocsunó. ü Spalatóban is véres ösz- 
között S V° a na,’iouálisták és kommunisták

A jugoszláv nemzetgyűlés törvényes utón 
'szed«l^,,n,iU -Párt0t az állam™ nézve ve- 
50 k! n SUCk. Jcleqti ki és feloszlatja, az 
érvéí ’ < T‘U1S ” képvise10 mandátumát pedig 
fénytelennek nyilvánítja.
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— Ferencsics őrmester meghalt Foren- 
csics Lttszló órinestor, akit pénteken reggel 
a villamos halálosan összegázolt, vasárnap dél­
előtt 10 órakor a csapatkórházban sérüléseibe 
belehalt. Temetése ma délelőtt lesz katonai 
parádéval.

-- A barakkok állami kezelésben A bel­
ügyminiszter értesítette a várost, hogy azokat 
a barakkokat, melyeket a közelmúltban szük­
séglakásoknak alakítottak át, 8 évi időtartalma 
kezelésbe veszi és hogy az államépitészeti hi­
vatal fogja beszedni a barakklakások bérössze­
gét. A belügyminiszter ez intézkedésé, tegnap 
szóba került a városi tanáes ülésén, de a ta­
nács ide vonatkozólag érdemi határozatot nem 
hozott.

Az abnormis hőség ellen nemcsak ná­
lunk védekeznek az ingujjban járással, hanem 
Párisban is, ahol a férfiak még frakkhoz is 
puha inget hordanak nyakkendő nélkül. A höl­
gyek kivágott, lenge ruhája alatt alig néhány 
szalagot tesz ki a fehérnemű s az áttört ha­
risnya és mezitlábra húzott szandál általános 
divat,

— Munkások szerenádja a Kormányzónak. 
A Máv. északi főműhelye munkásainak dalár­
dája vasárnap a Kormányzónak szerenádot adott. 
A Himnusz után több dalt énekelt el, amit a 
Kormányzó és családja a kastély erkélyéről 
hallgatott végig. Ezután magához kérette a 
dalárda karmesterét és két tagját, kiknek kö­
szönetét fejezte ki és hosszasabban elbeszél­
getett velük.

— Hírek a rendőrség keréből a belügy. 
miniszter Deák Lajos tart, hadnagyot és Ko 
vács Gyula rendördijnokot a debreceni rendőr­
kerülethez hivatali segédtisztekké nevezte ki, 
dr Huber Jenö rendőr s. fogalmazót pedig a 
heregsurányi kirendeltségtől a hajduszoboszlói 
kapitánysághoz helyezte át.

— A közmű-elő dési könyvtár faszükség­
lete A városi tanács tegnap délelőtti ülésen 
felvetődött az a kérdés, hogy a közművelődési 
könyvtár igazgatósága havi két öl tűzifát kíván 
a könyvtár részére biztosítani. A városi tanács, 
mivel a kért famennyiséget a számvevőség sok­
nak találta, a kérelmet elutasította, annyival is 
inkább, mert ma még maga a városi tanács 
sem tudja, hogy mennyi tűzifa fog a télen ren­
delkezésére állani.

— Méheket kér a város. A belügyminisz­
ter legutóbb arról értesítette a városi tanácsot, 
hogy a földművelésügyi minisztérium a városi 
szegényház részére méheket és kaptárokat utal. 
A kaptárok már meg is érkeztek, azonban a 
méhek még oda vannak. A városi tanács teg­
nap délelőtti ülésén úgy határozott, hogy felír 
az illetékes minisztériumhoz, hogy az Ígért mé­
hecskék mielőbb megérkezzenek.

— Őrszobát a Muzeum épületebe. Mióta 
a rendőrség államosítva lett, azóta a múzeum 
elöl elhelyezték a rendörőrszemet. Most Zoltny 
Lajos muzeumigazgató a rendörőrszetn visz- 
szaállitását kéri, tekintettel arra, hogy a 
muzeum jelenleg nincs elég biztonságban. 
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén felme­
rült a muzeum igazgató kérelme és a városi 
tanács ez ügyben úgy határozott, hogy ilyen 
értelemben megkeresi az állami rendőrség deb­
receni kapitányságát. •

Az erdélyi zsidók nevében Strauche 
zsidóképviselö az oláh parlamentben kijelen­
tette, hogy a zsidók készek Románia hű ál­
lampolgárai lenni, amint azok voltak az osztrák­
magyar monarchiában is.

— Fényűzés! adó befizetése. A munkatorMdá■; el­
kerülése céljából a július hónapban beszedett Fény- 
Űzési adónak az állampénztárba leendő besz.állii.-sua 
nézve a debreceni ni kir. állampénztár a követkéz » 
határnapokat állapította meg: augusztus 3—4 én a 
fényűzést vállalatoknak minősített ö'-szcs kávéházak, 
cukrászdák, éttermek, tejcsarnokok, valamint a külön­
leges fényűzés! vállalatoknak minősített o; feu i ok és 
kabarék; 5-én A, B, C, D. belivel, ti-án E, F, 8-átt 
0. H, I, J, 9-én K, L. 10 én At, N, O, P, 11-én R, S, 
•2 én T. U, V, Z hetükkel kezdődő általános fény­
űzést cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényűzést 
adót. Az elmaradottak szintén 12 én fizetnek, azonban 
elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhivatnak az. adó­
zók, hogy a határnaphoz saját érdekükben szigorúan 
a kalmazkodjanak, meit egy rendbontó az. egész sor­
rendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas vára­
kozásukat meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Az. ki •> 
záros határnap után szállítja adóját, a. törvény szerint 
b’eg 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni. M. kir. 
Állampénztár

I

Oz Ébi’edőli a dstaeni csata mai évfordulóján 
Délután kivonulnak a honvédtemetőbe

Az EME debreceni csoportja a város által I 
rendezendő hivatalos ünnepélyen nőm vehet ■ 
ie.-zt, hanem a hősök emlékének külön untie- í 
pelzen óhajt áldozni és a szombati közgyűlésen 
par pere alatt összegyűlt összegből díszes ko­
szos ut helyez a negyvenkilences hősök sírjára.

Az egyesület felhívja tagjait, hogy ked­
den délután pont fél 3 draper a Péteriia 7G.

Kaionatenielcs Tegnap délután temet- ; 
, K el a. tragikus véget én ILihp Ferenc fő- ' 
hadnagyot a Csapatkórházból teljes katonai 
pompával A tiszti és legénységi küldöttségek 
és nagyszámú résztvevő közönség kisérte ki 
a tintái tiszt holttestét az állomáshoz, ahon­
nét Budapestre szállították, végső nyugvó­
helyére.

— Vissza a Hortobagyra. A Hajduföld 
hasábjain nemrég néhány debreceni művész 
kellő értékére, szállította le Szepesi György 
kanászbojtár östeljetségét, amelyet önmaga és 
Istvánffy festőművész hirdettek. Ugyanez a 
Szepesi most azzal a kéréssel fordult a városi 
tanácshoz, hogy a Hortobágyon bocsásson ren­
delkezésére egy szobát és ellátását is a város 
fedezze. A tanács, tekintettel arra, hogy Sze­
pesiről több szaktekintély megállapította, hogy 
négyesztendei tanulása után nem produkál töb­
bet. mint amennyit a közepes képességű nö­
vendékek szoktak, a kérelmet elutasította és 
egyszersmindenkorra 500 koronát szavazott 
meg neki.

Megszűnt a Korpakőzpont ügyköre, 
felszámolása elrendeltetett. A felszámolás vég­
rehajtása és a központ ügyeinek végleges le­
bonyolítása iránt a földmivelésügyi miniszter 
intézkedik.

— Postás táncestély. A m. kir. posta és 
távirdaaltisztek Demkó Jenő posta és távírda 
főigazgató védnöksége alatt augusztus (kán, 
szombaton este az Aranybika dísztermében a 
postás özvegyeket és árvákat segélyező egy­
letük javára, dalegyletük, valamint a zenekar 
közreműködésével, hangversennyel, világposta, 
szépségverseny, konfetti csatával egybekötött 
reggelig tartó"táncmulatságot rendeznek, melyre 
ezúton tisztelettel meghívja az érdeklődőket a 
rendezőség. Belépti dij: személy jegy 40 K, 
páholy (5 személyre) 170 K a vigalmi adóval 
együtt. Felülfizetések tekintetlel a jótékony­
célra köszönettel fogadhatnak és hírlapikig 
nyugtáztatnak. Az estély kezdete pontosan este 
7 órakor. Jegyek válthatók utalvány-, esomttg- 
és a levélkézb'esitö altiszteknél.

Az elnöki szék
Budape t, augusztus 1. A nemzetgyűlés 

elnöki székének betöltése kérdésében a kor­
mányhoz közel álló körökből kijelentettek, 
hogy a kormány legszívesebben látná, ha a 
pártok maguk döntenének ebben a kérdésben 
és oly elnököt választanának, akinek személye 
garancia arra, hogy a kormányt az elnöki 
székből meglepetések ne érhessék.

Rakovszly volt elnök ma délután két lap 
munkatársa előtt tett kijelentéseket. Az egyik­
nek azt mondta, hog\ semmiesetre sem fog 
nyilatkozni, 4 másiknak pedig azt, hogy hol­
nap okvetlenül felszólal.
Tiltakozás az elszakitás ellen

Budapest, augusztus 1. í’sajta, Incéd és 
Szentpéterfa horvát lakossági! dunántúli köz­
ségek sürgönyileg bejelentették legerélyesebb 
tiltakozásukat az ellen, hogy édes magyar 
hazájuktól elszakittassanak és a reájuk nézve 
idegen nyelvű és fajú Ausztriához csatoltas- 
sanak.

Aszály a Bánságban
fírde, augusztus I. A Bánságban az 

aszály katasztrófái!- jelleget ölt. A jugoszláv 
földmivelésügyi miniszter a gabona kivitelét 
korlátozni szándékozik. 

sz. helyiségben feltétlenül teljes számban je­
lenjenek meg, ahonnan a honvéd temetőbe vo­
nulnak ki. Lehetőleg mindenki hozzon egy pár 
szál virágot is, amelyet a hősök emléke tisz­
teletéül a sírra fognak helyezni.

Az ünnepi beszédei dr Ivdnyi Béla 
egyetemi tanár, az egyesület elnöke fogja 
tartani.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban . 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

A szerb kommunisták merénylettervei
Grác, aug. 1. Belgrad mellett egy horvát 

munkást tartóztattak le, aki bevallotta* hogy a 
Parisból visszatérő régensherceg ellen kellett 
volna merényletet elkövetnie. Ugyancsak Bcl- 
grádban elfogtak egy embert, akinek Pribicse- 
vies miniszter ellen kellett volna merényletet 
elkövetni. Beismerte, hogy a régensherceg és 
Pasics miniszterelnök ellen ujabb merénylete­
ket terveztek.

Módosítják a sevresi szerződést?
Pár is, augusztus 1. A Journal" nem 

tartja valószínűtlennek, hogy török vagy görög 
részről meg fogják kérni a legfelsőbb ta­
nácsot a közvetítés érdekében. Még azt is 
állítják, hogy mindkét hadviselő állam egyide­
jűleg kérheti ezt, és ez esetben a legfelsőbb 
tanács megváltoztatja a sevresi szerződést.

Albán felkcIÓN
Bázel, augusztus 1. Az albán felkelés oly 

mérveket öltött, hogy a délszláv ezred paran­
csot kapott a közbelépésre. Az albán délszláv 
határon élénk harcok folynak.

SPORT.
CD

FTC comb—DTE 2:0 (0:0). Biró Hyul Deisö. 
2500 lézó. A debreceni közönség élénk erdekiodees 
mellett folyt le a DTE páyefefavató ünnepe. ízlésesen 
kidiszitelt kapu s néz’ter fogadta a megjelenőké', kik­
nek soraiban Miskolczy főispán, Csóka polgármester 
urakat lehetett Iáin . Átagoss György DTE emöke a 
pontban 6 órakor megjelent FTC s DTE játékosoktól 
körülvéve rövid beszédet intézett a közönséghez. Há­
lás köszönetét mond a főispánnak, a polgármester­
nek és a városi tanács tagjainak, kik megjelenésükkel 
az ünnepély fényét eme'ték; a megjelent sportközön­
ségnek. kik az ünnepségükben résztvesznek; az FTC- 
nck. kik idejövetelükkel a sportügynek is áldozatot 
hoztak. Ezután átadja a pályát a rendeltetésének. Ha­
talmas éljenzés közép tte rusja ezután a ciki offot, 
amivel a küzdelmek sorozataira átadaiott a pálya. Egy- 
regye 1 7 órakor a bíró sípjára a kővetkező kél esa- 
patt áll fe>:
FTC Polgár

Takács Hungler Hl.

Heger
Szabó

Kelemen
Wilheim
Guttrnann

Fuhrmann 
Potya Wkner II.

Da.va s Kaiser Kun Tárkányi Barta
Simon Gerő Urbanovits

Rótt Maister
DTE Szabó

Atár maga a felállás erős csalódást okozott, 
mert összesen csak 4 első csapaibeli játékos vett benne 
részt. Ez in itatta mindjárt, hogy az FTC mennyire le­
kicsinyeli el'enfelét Hogy fjlgözz.el játszva is meg­
verte, az igizat adott feltevésének. Sok és komoly 
munkára van még a debreceni csapa oknak szüksége, 
hogy ezt niegdöntsék. A játék maga senkit sem elégi- 
tc te ki A FTC csapatában egyedül Takács mulatta 
be a valódi csapatban játszani ’.-zoknit stílust. Majd­
nem mindig a félvonalnál állott s onnan kü die vissza 
hatalmas rúgásaival a hátrakerült labdát. Egyizben 
Szabónak kell- tt is fognia. Hungler 111 helyett is ő 
dolgozott, ki csak taccsra rúgta — ha nem volt sza­
badon a labdá Fedezetsorban Szabó mutatóit szép 
és Fuhrmann igen agilis játékot Wi heim nem elégí­
tette ki helyét, nem tudta betölteni Csatársorban 
Po'ya lazsált, még így is remek, de kényelmes játékot 
mutatott, Wiener l!-t szöktetve sokszor veszélyes volt 
A kettőjük rúgásait, cornerjeit s gyakori szabadrúgá­
saikat néni kis41 te siker. Giutmann a helyén nagyon 
könnyű voll, Kelemen már jobb volt, csak sokat pri- 
niadonnáskodolt, ellenben Héger bemutatta, hogy igen 
gyors futásu szökésre mindig kész veszedelmes csa­
tár. akit ká’. hogy a csapat elhanyagolt

DTE ben Szabo igen szép védéseket végzett, 
melyet a közönség honorált fs Kívüle csak Meister
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táléka volt elismerésre méltó s dicséretes. Simon és 
Jrbanovits UrachKatlanok voltak s h gv akciójukat 
nem kitérte mindenkor siker, ellenijük klasszis fö­

lényein múlott Rott a luftok nagy embere tolt teg­
nap. ami elfogultságának tudható be H.gt r a fejen 
keresztül emelt labdával szökött leggyakrabban G iö 
tehetetlen volt s még Guttmannt .-cm tudta fogni. A 
csatársor keveset s tos zol d gozott, mert akciójukat 
a zftldfehérrk meg bénították Nagy á'.'alános-acban 
lanyha menetű egy kapu jat k foiy. melyt t tt ott ki- 
csillanó lerohantok, < ff sied s szabadrúgásból kelet­
kezeit fe)s’ab<idit<so« fetb k viltozatossá.

Kezdés után 2 p.-ben Potya, majd 8 p Wiener 
lövését Szabó fogja, de kieji s rúgással sikerű! taccara 
menteni. 10 p Kelemen lövé-ét. 11 p Gutlmann sza­
badrúgását lapufa fogja. 13 p Tárlánvi állal tüdőit 
első DTE lövés kapu mellé jut. 17 Hég r gy^rv ui! 
sprinttel félp< lyúró! lefu1, azoi ban kapu foto em l. 
20 p Ateisler remek ugrása, ki I-bd. i rt futva, 
Guttmanl kereszlülugorva m-r.l. A közönség t .psral 
honorá’j», a bíró azonban r inci ezen a véleményéé. 
A megítélt szabadrugást Potya ii elíé küldi 23 p Dar­
vas Takácso* kies űzve, meglette t Ihuz, azonban 2 m 
hibáz, erre rövid I ava-odás s Balta, m.ijd Kaiser Pol­
gárnak rúgják a labdát, ki azt kiü i Egyeli« n gól 
helyzete ez volt n DTE nck, A Wiener álfa 2ö p ben 
lőtt koriért Szabi kiüli, a labda Potyához jut, k-nek 
klasszis csavar; fejsét az ügyesen helyezkedő kapus 
teszi árt Imatlarná. 32 p Wiener lóvéiét kivédv . a 
labda W.lseimhez kerül, ki kapufának rúgja, 37 p 
Wiener csodaszép csavart lövése Szabó ZMkinanva lesz.

Újrakezdés után FTC-lölét.y (e jtsen kidombo 
rodik s DTE a kapuhoz szer eződöit. 4 percben Kele­
men szép gólt lő. bíró azonban off si ü címén nem 
érvényesíti. 8. percben korner rúgáshoz Pcty;t rekla­
málja a közönség, ki azt siker nélkül rúgja is. 18. 
Bércben Potva tiszta helyzetből 10 lépé.-ról mellé iő. 

lotya később Heger erős 'övését kiejti s csak R-tt 
ügyességének felcsillanása bírja a gé lt menteni. Állandó 
ostrom után a 2f>. percben Barti'félpályáról lefut az 
elkalandozott Hungler hibájából, de Polgár kornerre 
men'. 30 percben a kapu előtti kavarodásból esjk az 
első gól. ÜUna Kelemen, tm-jd kétszer H-ger melle 
lőnek. A 34 p.-rcben lövi Szab 20 méterről a bal 
felső sarokba védhetcOenüi a második gólt 36 p ben 

- Pmya lövése kapufát ér, 38 39. és 40 p.-ben három 
korner jön, mire a b ró lefújja a játékot A másott iá 
félidőben a pálya porfellegekbcn volt, r eiy a játéko­
sokat bizonytalanná élt > A mérkőzés kétszer 40 p. volt 

Gíteborgi magyar dicsőségek A Stockholmba ki- 
küldött atléták egyrészt- vasárnap Göteborgban verse­
nyezett, vol ismer győzelmet aratlak, öregbítve ezáltal 
a magyar hírnevet. 200 ni. síkfutásban 1. Knrunezv 
(MIK), 2 Gcrő (KAOEi 224 mp. 3000 m. síkfutásban 
1, Némethy (FTC) 9 p. 34 mp. 2. Petersohn 110 ni. 
gátfutás. 1. Chriestiérson. 2. I.undström. 3. Solymár 

és -éxs'ö» m. stafétákban 1. Budapest 
1000 m síkfutás 1. I.midgran 2 p. 35-5 mn 2 Fotrel (KAOE) 3. Benedek ..MAC). ‘ 1 ge

A tőzsde
Zürichi tárótőzsdo aug. 2. (MU.« Berlin 760, Hol 

land 188,— Newyoi k 610,London 2177,Paris 4605, Milánó 
2530, Brüssel 4-160, Koppenhága 93.—, Prága 760 . 
Budapest 157‘,'tl Zágráb 350, Bukarest 770, Varsó 30, 
Becs 0'70, Osztrák íebélyeg 65.

Budapesti Zárlat aug 2. (MTI) Magyar hitel ItóUJ 
Osztrák hitel 6.50, Angol-Magyar bank 785, Leszámít 
bank 740, Magyar-Olasz bank 317. Jelz. hitelbank 260 
Keresk. bank 6400, Pesti hazai első 19700, Borsod 
miskolci 3670.

Valuták. Napoleon 1230 -50, Angol font 1280-
Dollár 390- 400, Francia frank 3250—325, Márka 

1600—1640, Osztrák kor. 40—41, 
Lei 490—500, Sokol 490—95, Svájci 

Korona dinár 860—880, Frank dinar

1300,
480—490, Líra 
Rubel 53-—,51- 
frank 6200—75 
830—.50. Lengyel márka 17—18.

Terménytőzsde, (aug 1 i Btiza 1375, nvirvidéki 
1400, rozs 1090, nyírvidéki 1075, sörárpa 157o" takar­
mányárpa 1123, zab 1350, ózab Budapesten 1380, a 
tengeri üzletfelei! volt, névleg 140(1, köles 950, fehér 
tub Budapesten 1425, Repce 1675, lóhere és lucerna 
nagyon szilárd. Biborhere 22. korpa Budapesten aug. ra 
825. napraforgó, len, kender tartott, kötés elvétve for­
dult elő.

ipro IriröEféEEli.
Birtok

Egyetem Gazdasági Aka­
démia között (vasútállo­
más) uégv szobás tanai­
val, Cpüietekket 200 hot. 
das fekete homok felesbe 
azo nal kiadó. Bővebbet 
Benkő gyvédncl Csapó, 
u'ca 19. délutánonként.

Bélyegzögyár 
és véőötniézet 

P-»ULÓ I.
ftatttiynnyi-iitcra gj. 

Telefon 1363.

Baday Ilonka, aki néhány napig itthuu 
volt, ma hajnalban ismét visszautazik Buda­
pestre, ahol a Colosseumban fog játszani 
Partnere Galetta lesz.

Színészek nyaralása. Nádi'^y István 
Holieson üdül bátyjánál, Bodun Margit pedw 
— aki jelenleg Debrecenben van —- vidéki 
túrát rendezett s ennek befejeztével Savanvu- 
kutra^ utazik. - (\ Gyulay Gizi, akinek mér­
gezési esetéről a napokban adtunk hirt, a 
Xjfrínjulás utján van s már a szanatóriumot is 
elhagyta.

. Bobinyi Tibor, az uj hösszereimes a ma­
gánéletben sem tudja levetkőzni a hősi maszkot. 
ió?,?.a ‘i ’ a VPZíOnyi híradás,

ssai magyar társu-lattal játszott 
véres verelú . 
reá nézve ep 
folyólag.

Színhazak ía muigosuahazak közleményei
Vigsziaház-niozgőbaü ma 7 és 9ór ü kez 

dettel a „Bronzvölegény“ cimn nagy ametikai 
h muidonsag í. felvonásban, a le t jobb amerikai 
!' , ós ” ^'.‘dalom ’ cirnü drámai
törtére, ke. u bemutatóra. Az utóbbiban Sarv 
von Bior.del .'s Tury Elemér játszák a niSEe- 
repeket. Ezzel a mi; orral két gyönyörű sláger 
kend a közönség elé. y Vigszinház-mozgó 
igazgatósága pazar bőkezílséggcl onti.i •> ]r”. 
nagyobb kaliberű műsorokat az impozáns :no?. 
syhi színházban, ,;hol kelő 
lőztetett a levegő. y[.( ;IÍ ,
hazak k"ioU e-nk s Vigszinhaz moagó tart 
hli" z ’ A hol-y;,rjk ' •yanaz.k, mint az Apolló 
nelyarai.

•tju 1 athirja támadt ogv 
nem hízelgő kritikából kí-

-n<

4s más Idegen pétit, sranyat < 
esöstot logeslegdrágábbaa 
""Simon Mi,™ 
DEB-ó^. Komth-n. >•

'■«■í a lapkiadó

Sertésjelentés, (aug. 1.) Maradvány 
824, érkezett 160, összesen 894. eladatott 
radvány 834 Arak zsirsertés öreg 77—80, 
héz zsirsertés 71 78, könnyű 65—74.

GyütuÖlcspDcz. Megy 14—16, barack 8-16, 
barack 35—50, rétesnek való alma 6—10, ennivaló'8 12 
körte 10—20, szeder 7 — 8, málna szörpnek 45 —'o’
ennivaló 65. ringló befőzni való 8, ennivaló 20, vöi'll« 
szilva 8—12, sarga dinnye 20, szőlő 35 — 40,

ír <-?M

Női és férfi kalap megren­
delések ésjav itások gyorsan 
é i 1 n ios « n készíttetnek

Dezső László 
ingatkidcrgalmi intézete és bankirodája 
Marclhy-uka 19. Fennáll 14 év óta.

lííiraepi/ megvételre földbirto- 
' ' kot az ■ ország bár­

melyik részén 10-2000 holdig. 
jKprpepb földbirtokot parccllá- l\CÍ böök zásra 10-5000holdig 
Keresek bérletbe 15—1600 holdig.
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: tüszerüzietében : 
Csapó-utca 39

ii 
u 
n 
é. 
a 
Vi

ti 
ti 
K 
hí 
cl

Dabrecze i Gazdán. 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre es értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safe deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

FcrOíics ísh?á.
I möórás 

_ _ _ _ I g^jogoM!
Mangalica 

tenyészkepes kanomat 
ajánlom a közönség fi- 
gyelméb •. Eset e? e'adom 

Péter f.a 26 

öyarmek kocsi 
eladó Pctertia 26 ala;t.

tzfirme ít tóflruhik mesdrté- 
•ét a looiagyobti biztonságban 
beraktáro: KOVARY ás Air-

■ AHH Piac-utca 42,

Nagyon jó 
fej s tehenet tartásra ki­
adok feie tejért megbíz­
ható jó helyre Értekez­
hetni Vár-utca 8. délután 

2-1 óráig

felvétetnek fix fizetés 
sei és jutalékkal >

a kiadóhivafalunjiűBn |
Kocsist

ki htznester is lesz, to­
vábbá egy majorost ke- 

r.sek.J dentaexhetnek
Vár ti 8 sz délután 2-4 

óráig

Makulatúra öt kilós 
MteKkban kapható 
Maunk kiftCtdhivaía- 

Iában.

Szőrmével
bélelt yároM bunda és 
békebeli zsakett öltöny 
jutányos au Hadd. Chn á 

kiadóban.

! Eladó natthálóazobabutor, mely | 
* h. tét a . á112 luatt ágJŐ sodrony i 
1 aFtó« 9 í,a‘íác0B > - ,uatt sifon, két I í 3-6||e szekren>’ márvánvlappal, I 
J 1 ehed.n szekumy márványlappal,

I ll;,,u\any. ’(Tdoplüss és porsabehu-í 
‘ S t i t íii. ,!r aranyozott kerettel, I
P i vekkel Dezső László iro-í
| uaja Earothy-utea 19. *

Közhírré tétetik, hogy Téglás köz- 
sygbmi gyakorolható vadászati jog 
mo 'jauht folytán 1921. évi angusz- 
tUa he $■ a, deieloU ló órakor Té«-- 
tas községházánál tm tandó nvilvá- 
Iios árverésén haszonbérbe fo«- 
ínoA1?2-1- éví gusztus hó 1-től, 
J" t ; 6vi1-?',n”ih' 116 31-íg terjedő 
te d Ts',ríaita',li'J- A™si l^ó- 
: ; 1,^h;s k,,ZM'‘3 házánál a hiva-

j ta/'s 'O'hk al.-,tt megtekinthetők 
D’gms 1921 atlg. 1-én.

elöljáróság.

lowlHili szäöaüilä léteit.
A 4923 1921. M. E. számú kor­

mányrendelet szerint a cukorterme­
lés és belföldi forgalma 1921 szep­
tember 1-től kezdve szabad. Ebhez- 
képest mindazon vállalatok, melyek, 
a cukor termelésére, árának meg- 
állapítására, belföldi szállítására és 
forgalmára vonatkoznak, szeptember 
1-től hatályukat vesztik. A m. kir 
cukorbizottság szeptember 1 sö nap­
jával felszámol. A rendelet a cukor 
behozatalára és kivitelére vonatkozó 
korlátozó rendelkezéseket nem érinti.

Debrecen, 1921 augusztus l én.
Közélelmezési ügyosztály.
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felvétetiiek lapunk kiadóhivatalában 
"tacz-utcza 59, szám alatt.

! ClilUUlllüäliailOKf
| Maróthy-utcán 6 szobás családi ház b«- 
g költözéssel,
t l aiagó-utcán 5 szobás családi ház azon
j nal átadó,
| Bauer telepen 2 szobás csinos kis ház
t 3(70 négyszögöl kerttel,

SSestakertben András-y-uton 856 négy­
szögöl szólő gyümölcsössel rögtön

I átadó.
Sestakcrtben András,sy-uton 900 négy-! 

szögül szőlőgyümölcsös azonnal átadó. I
Debrecenhez közel 150 holdas birtok 

fekete föld eladó.
®eis6 há8gló irodája, Siaróthv-utca 1».
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Rfiltkenöe K.c„>,n• é, ,„indenfele

’.5^Patkány irtó szerstb.
r«c.ulc. tx

■ET“ Temethezési Vállalat 
Kossuth-u. 8 ip“”**"
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!temetéseket vidéken is 
-SoLsóbb napi Diakon a !eati> 

DyelaiAsebb hh.-^gáu" és sze- 
me.yes feiügjekt mellen vége .

Telefon 381
g elsőrendű felszerelés.

EA55
rBS

öus, nagy válaszuk
LapkiadórHlalaf nyo

’ Józ8«f-ut 59.

let 
a,a< 
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•1.
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